



李盈瑩(右)施展強力扣殺。
香港文匯報記者葉詩敏攝



中國女排球員慶祝得分。
香港文匯報記者葉詩敏攝

世界女排聯賽香港站昨晚續在香港體育館舉行，中國女排帶着主場兩連勝兼不失一局的氣勢硬撼世界第一的土耳其，中國女排完美展現出永不放棄的精神，在朱婷缺陣下，雖然一度落後兩局，但最終仍以3：2反勝對手；今場比賽共吸引10,542位球迷入場，打破了去年的入場人數。

◆香港文匯報記者 張發兒

落後兩局反殺對手 打不死精神感動全場

中國女排擊潰「世一」土耳其

中國女排在香港站已經取得兩連勝(保加利亞及德國)，上兩仗中國女排都沒有讓對手得分超過20分，對陣德國一役朱婷與袁心玥及李盈瑩展現「中國長城」的威力令對手無力招架，可見中國女排的狀態正逐漸提升。

中國女排今場面對「一姐」土耳其選擇收起主攻朱婷，隊長袁心玥則以輪換球員的姿態上陣，2002年出生的吳夢潔則正選出場。在紅館過萬名球迷打氣下，中國女排不論成功防守或得分，現場觀眾都會報以熱烈的歡呼聲和掌聲，完美展現出主場威力。「女長城」並沒有讓觀眾失望，今場面對「世一」土耳其表現得絕不失禮，首局初段與對手梅花間竹得分，不過中國女排其後連番在網前失利，即使「女長城」在落後下連續追分，但第一局仍先輸21：25。次局中國女排，憑着袁心玥和李盈瑩出色的雙人攔網曾一度領先8：5，但土耳其在中段發力不斷重扣成功，中國女排再輸一局17：25。第三局中國女排打出氣勢，把領先優勢帶到尾，以25：21追回一局。

第4局雙方打得緊湊，最後中國女排頂住壓力以25：23再追回一局。第5局中國女排充分展現出爭勝決心，以15：13

取勝，總局數3：2反勝土耳其。

張常寧回歸打出代表作

今場中國女排的另一焦點為主攻手張常寧，她自東奧後便因傷離開國家隊，今場是她歸隊後表現最好的一場。張常寧在第三局與李盈瑩挺身而出，二人合轟9分，是「女長城」在該局的得分主力。

中國女排主力李盈瑩賽後大讚張常寧指：「她上陣時很興奮，帶來了一些活力，也能讓我更放心進攻。」至於主教練蔡斌則指頭兩局因為太拘謹所以落後，後面球員因為放鬆所以能夠取得反勝，之後會更多給予張常寧上陣時間。至於張常寧本人則表示自己今場很緊張，希望之後表現越來越好。

頭場保加利亞以3：2擊敗多明尼加共和國，次場方面由世界排名第四的波蘭對陣在香港站未嘗一勝的泰國，波蘭在第一局未受考驗下以25：15勝出。第二局初段波蘭一直被對手咬緊比分，主教練拿華連尼似乎對球隊的表現感到不滿，一度大腳把出界的排球踢走，最後關頭波蘭憑着歌莉絲卡重扣得手以25：23再下一城。第三局波蘭在中段開始把比分拉開的情況下以25：17取勝。其中年僅20歲的主攻手卓妮安絲卡取得全場最高18分。

在混合採訪區則上演了有趣一幕，有傳媒向史迪絲雅克送上一條圍巾，而她亦即時戴上。史迪絲雅克賽後表示預計今晚對中國一役會是一場硬仗，或需要打滿5局。

根據賽程，中國女排今晚會出戰香港站最後一場比賽，在晚上8時半對波蘭隊；另外土耳其隊則會於下午5時對戰巴西隊。



▲張常寧(中)表現出色。
香港文匯報記者葉詩敏攝



▲大量球迷入場支持中國女排。
香港文匯報記者葉詩敏攝

泰國大叔撐泰國女排到底

香港文匯報訊(記者 葉詩敏)泰國女排去年在主場的亞洲錦標賽勇挫中國女排封后，登上亞洲之巔，雖然今季排名回落仍不減球迷熱愛，在今站第三戰對波蘭隊如置身主場，獲不少觀眾助威支持。其中以身穿泰國傳統服飾的大叔Dakdae打氣聲特別強勁，坦言無論輸贏均支持到底。

泰國女排日前對土耳其和保加利亞分別錄1勝1負，昨日對排名高8位的波蘭雖以0：3告負，次局在落後下一度追成20：20平手，掀起全場高潮。

觀眾席不時傳來「Thailand」、「Thailand」的吶喊聲，臉上掃上泰國國旗橫間的5名泰國球迷無間斷地打氣，讓一個小角落的氣氛熾熱起來。當中更有一副熟悉面孔，穿上泰國傳統服飾的Dakdae除打扮搶眼，更是香港站多年的座上客。

帽子插上香港區旗和泰國國旗的他，興奮指已支持泰國女排20多年，「無論贏或輸都支持，我是泰國人當然支持泰國隊。」他笑言沒有特別喜愛的泰國球員，「大家都很勤力、很努力打球。」他身旁的女友人Rungrudee在香港工作，笑指大家有個「WhatsApp group」保持聯絡，泰國女排讓散落曼谷、巴堤雅等泰國各地的球迷凝聚一起。



◆泰國球迷落力為自己國家隊打氣。
香港文匯報記者葉詩敏攝



◆雖然最終敗陣，但泰國女排(上)仍努力奮戰到底。
香港文匯報記者葉詩敏攝



▲港女隊勇挫韓國隊。中國香港壁球總會圖片

港男女隊均晉亞壁團體賽決賽

香港文匯報訊 在大連舉行的第22屆亞洲壁球團體錦標賽，昨日上演準決賽賽事，其中中國香港女隊以2：0擊敗韓國隊，順利殺入決賽；至於較後時間登場的中國香港男隊，則同以2：0擊敗巴基斯坦隊晉級決賽。男女隊決賽對手，均為馬來西亞隊。

港隊兩組合無緣澳洲羽賽決賽

香港文匯報訊 澳洲羽毛球公開賽昨日上演4強賽事，其中港隊首席混雙組合「鄧謝配」鄧俊文/謝影雪，以局數0：2(19：21、20：22)不敵國家隊組合郭新娃/陳芳卉，無緣晉級決賽。至於港隊女雙組合楊雅婷/楊霽霖，則以局數1：2(13：21、21：18、14：21)不敵馬來西亞組合賴沛君/林秋仙，同樣無緣決賽。



▲「鄧謝配」(上)無緣決賽。
法新社

中國奧運首金得主許海峰：與粵澳合辦全運會是香港重大機遇

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)今年是第十五屆全運會籌備的重要一年，6月14日，「全民迎全運·體育大發展——廣州體育故事會活動」在廣州通過線上線下方式舉行，來自內地、港澳的體育工作者、教育工作者、科學家、學者、企業界等不同領域的代表，圍繞中國體育事業發展、粵港澳體育合作等進行分享、建言獻策。活動期間，中國奧運史上第一面金牌獲得者、國家射擊隊原總教練許海峰，接受了香港文匯報的獨家專訪，暢談香港體育事業發展和兩地體育事業合作。



許海峰分享自己的運動生涯。
香港文匯報記者敖敏輝攝

許海峰盛讚香港體育近年來取得的長足進步，對李麗珊、黃金寶、張家朗等香港體育名將也深表讚賞。許海峰還特別回憶起1986年漢城亞運會上與香港運動員在同一場地比賽的情景。「香港運動員在比賽中獲得第三的成績，很了不起。我還記得，他是一名左撇子。」許海峰說。談到由粵港澳共同承辦的2025年第十五屆全國運動會，許海峰說，舉辦一個大型綜合體育盛事，涉及大量競技項目，需要很多不同類型體育場館，而香港面積較小，可建場館不多。

「受條件限制，香港要獨立承辦全運會這樣的大賽比較難。因此，與粵澳聯合承辦十五運，對香港來說是難得的機遇。特別是，一個地區要進一步提高競技體育和全民健身水平，最好的方式是承辦一次大型綜合賽事，因此我相信十五運的舉行，對促進香港的競技體育和群眾體育，有很大的幫助。」許海峰說。

十五運期間，香港將承辦劍擊、場地單車、鐵人

三項等八個項目的比賽。許海峰笑言，香港承辦的這些項目和自己有一定的緣分，因為近半都和他曾經的工作職責範圍有關。對於他熟悉和擅長的射擊項目，許海峰表示，這是一項技能型項目，很適合中國人。「中國人比較聰明、靈活，在這個項目上有優勢，因此，射擊項目同樣適合在香港發展。」許海峰說，香港射擊項目的人才培養和訓練體制與內地不太一樣，要發展射擊項目，首先要做好人才選拔，其次要有專門的訓練體系。



▲許海峰(後排右六)與港澳師生和專家合影。
香港文匯報記者敖敏輝攝

備戰奧運 三人男籃「和時間賽跑」

中國男子三人籃球國家集訓隊14日在北京二七廠訓練基地進行了公開訓練。主教練王佔宇表示，奧運會上每支隊伍都不容小覷，球隊將準備不同方案進行針對性部署。

去年11月，國際籃聯公布了巴黎奧運會三人籃球項目積分直通名單，中國男、女隊雙雙獲得奧運入場券。在奧運會八支球隊單循環、前6名晉級淘汰賽的賽制下，球隊將面臨嚴峻考驗。王佔宇透露，球隊在備戰的同時也在關注對手們的情況。

「無論是上屆奧運會冠軍拉脫維亞，還是從資格賽打上的荷蘭、立陶宛，每支球隊都很有實力。每個對手的風格特點都不一樣，我們在備戰階段也在準備不同的方案，根據對手情況進行針對性部署。」

距離奧運會僅剩一個多月，王佔宇介紹，接下來要「和時間賽跑」。「我們在奧運會前還有三站熱身賽，之後計劃前往法國訓練營進入奧運會前的最後備戰。我們要抓緊時間把技戰術和默契程度磨合得更好，同時對身體狀態和傷病的管理也非常重

要。」

關於最終的奧運參賽陣容，王佔宇表示要根據近期的訓練和比賽綜合考量，同時還要考慮到球員間的「化學反應」。「我們要關注球員的競技狀態和身體情況，同時要看哪幾個隊員組合在一起能有更好的效果和表現。」

集訓隊中，顏鵬已是第二次參與三人籃球奧運備戰，對於兩個奧運周期的備戰過程，他直言「有很大不同」。「上個奧運周期我們比較落後，明顯感覺(與國際高水平球隊)有很大差距，現在球隊正在逐漸提高，有一拚之力了。」他同時表示，通過近年來的各種國際賽事，也感覺到對手們的實力有明顯提升。「這屆奧運會球隊準備得比較充足，會力爭比上屆奧運會有進步。」

◆新華社